Анализ работы библиотеки  МКОУ Дулесовской школы 
за 2011-2012 учебный год

              2011







2012

КЧ х 100               53х100                                                         57х100        

    ОКУ                      55             91,2%                                        57           100%

КП                         2494                                                             2843

 КЧ                         69          36,1                                                  70        40.6

КВ                         1599                                                             1614      
КЧ                          69          23,1                                                 70         23

Данный цифровой анализ показывает, что охват учащихся услугами библиотеки - 100% . Это наблюдается из-за того, что как и в прошлом году  учителя делают акцент  на докладах, рефератах,  сообщениях, для которых используется материал энциклопедий, справочников, Интернет ресурсы. Также произошло увеличение количества посещений на одного читателя , вследствие уроков, занятий проводимых на базе библиотеки. Книговыдача на одного читателя осталась на прежнем уровне – больше обращений за информацией всё таки к ресурсам Интернет, чем к книгам, если ещё учесть , что в библиотеке мало энциклопедий и справочников.
     В прошедшем учебном году библиотека активно работала по пропаганде информационной культуры не только среди учащихся, но также большая работа проведена и с педагогами. Наша библиотека-медиатека размещена в двух кабинетах: это собственно библиотека, оборудованная компьютером, копировальной техникой, DVD, фондом художественной . справочной литературы и также в фонде имеются видеоматериалы и компакт-диски и  лекционным залом, оборудованным ноутбуком. Интерактивной доской. Компьютеры и в библиотеке и в лекционном зале с выходом в Интернет.В помощь учителям создаётся папка гиперссылок на учебные сайты по предметам, что облегчает поиск нужного материала для учителя, проводились индивидуальные консультации и также проведены два педсовета по темам формирования информационной культуры. 
   По сравнению с прошлым годом существенно возросло количество уроков,  проведённых учителями с использованием компьютера, интерактивной доски- 174 урока . Очень обидно, что нет возможности использовать электронные учебники КИМ в лекционном зале – технические проблемы

  Библиотека выполняет также и воспитательные  задачи.- это и книжные выставки, подборы литературы и презентаций  во время проведения месячников. За прошедший учебный год  на базе библиотек проведено 11 классных часов , 10 воспитательных мероприятий , например, 4 ноября-день независимости, образование СНГ, . гражданско-патриотические акции, «Мы за здоровый образ жизни», «Стоп сигарета!», «Жизнь-да. наркотики-нет» и др. Началось создание фонда печатных и электронных работ учителей и учащихся.  
  Навыки и умения информационной деятельности как и прежде формируются на библиотечных часах- проведено 10 уроков и 5 библиотечных мероприятий:

· К 190-летию Н.А.Некрасова «Дед Мазай и зайцы»  3-4 кл

· «Сказка с нами рядом» -1-2 класс

· К 130-летию со дня рождения К.Чуковского «Именины Мухи-цокотухи»-3-5 класс

· Литературная игра «Золотой фонд литературной недвижимости» 3класс

· «Школа здоровья» обзор литературы 5-8 класс

Как одна из форм пропаганды чтения в этом году прошла первая районная сетевая библиоигра  «Читаем, творим, публикуем», в которой команда нашей школы «Фантазёры» выиграла. Эта игра подняла авторитет библиотеки.

  На базе нашей библиотеки прошёл районный семинар библиотекарей на   тему «Роль библиотеки в повышении качества образования», где рассматривался вопрос преобразования школьных библиотек в библиотечно-информационные центры, на создание которых нацеливает стандарт второго поколения и на примере нашей школы были рассмотрены услуги, предоставляемые библиотекой для всех участников образовательного процесса.
  В течение учебного года прошло списание учебников. 

  В конце учебного года  наша школа в числе 75 выбранных по всей России школ приняла участие в апробации автоматизированной системы «Мониторинг учебников и учебных пособий», где заполнялись анкета для учебного заведения,  анкета удовлетворённости учебниками родителей и детей. Это ещё раз помогло рассмотреть оценивающе учебники и высказать свои претензии к некоторым учебникам. 

  В целом можно сказать , что год прошёл очень активно и продуктивно.

Задачи на следующий учебный год:

1. Освоить программу Smart notebook,  для более продуктивного использования интерактивной доски.

2. По возможности пройти курсы повышения квалификации.
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