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Анализ работы

Девятовской медиатеки за 2012-2013 уч.год

1.Контрольные показатели

	показатели
	2012-2013 уч.год
	2011-2012 уч.год

	читатели
	52х100:52=100
	69 х 100:69=100

	посещения
	1304:52=25,1
	1756 : 69=25,4

	книговыдача
	2018:52=39
	2709 : 69=39,2


Справки – 365
Отказы – 276 (в основном отказы по конкретным книгам, журналам)
К/Выставки – 9
Мероприятия – 24
Выполнение задач
На это  учебный год были поставлены следующие задачи:

1. Оказание методической, консультативной помощи пользователям библиотеки (учащимся, педагогам, родителям) при нахождении информации из разных носителей, использовании ИКТ.

2. Пропагандировать материал на актуальные темы года: год истории, краеведение, продвижение книги и чтения.

3. Продолжить работу  с фондом (списание, обновление разделителей, указателей)

4.  Самообразование: изучение опыта, ПО, составление  электронного библиотечного  пособия
Организация библиотечного обслуживания
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      Важнейшая задача библиотеки - создание условий для формирования информационного, культурного и образовательного потенциала пользователей библиотеки, медиатеки.. Привитие читателям книжной, библиотечной и информационной культуры. Для реализации данной задачи  была проведена следующая работа:

    Традиционно проводили для детей детского сада и первоклассников экскурсии по библиотеке «Дом, где живут книги» и «Библиотека: читаем,  учимся, играем».

    Был обновлен стенд «Уголок читателя» в разделе «Охрана фондов».

    В течение года проводились рекомендательные беседы при выборе литературы и о прочитанных книгах.

    При работе с должниками использовались следующие приемы: устное напоминание, карточки-напоминания.

Для тех, кто впервые пришел в библиотеку – беседа о правилах пользования.

    Библиотека 6 лет работает в режиме медиатеки, поэтому большое внимание уделяется формированию навыков пользования  цифровыми носителями и Интернетом. Работа велась через консультации «С интернетом на «Ты», занятия кружков, проекта «Файлик».

В феврале на общем сходе был представлен публичный отчет о деятельности библиотеки, в мае, на общешкольном родительском собрании выступление «За и против чтения», а также творческий отчет о работе кружков, проводимых на базе библиотеки.

Организовано дифференцированное обслуживание одаренных детей: консультации «Как создать реферат», «Работа с разными источниками информации», рекомендательные беседы, привлечение на кружки, библиотечным конкурсам (например, «Мы рисуем героев С.Михалкова»), участие в интернет-викторинах (например, «Славные страницы истории»,  проводимая  общественной организацией «Удмурт Шаер»).

Также организована работа с детьми девиантного поведения: ремонт книг, чтение вслух, беседы о вреде курения, алкоголя  с просмотром видеороликов и др.). Поддерживается тесная связь с социальным педагогом.

По заказу продолжена консультативно-методическая помощь  Методическому объединению классных руководителей. В этом году темы были следующие – метод проекта, инновации в воспитательной работе.

Для удобства  оказываются услуги ксерокопирования, распечатки текста, нахождение информации в Интернете.
Справочно-библиографическое обслуживание. 

СБО – библиографическое обслуживание в соответствии с разовыми запросами читателей. И является одним из главных аспектов в работе библиотеки.

Общее количество справок – 365

     - в т.ч. выполненных на основе ЭР (электронных ресурсов): 

-  по ИНТЕРНЕТ ресурсам – 212

Количество справок по типам:

- в т.ч. адресные – 43

- в т.ч. уточняющие – 28

- в т.ч. тематические – 287

- в т.ч. фактографические – 7

Отказы – 276 ( в основном – отсутствие  конкретной книги,  журнала)

   Наиболее спрашиваемые темы –  краеведение, педагогика, история, культура, информатика. Например, выполнены справки были по таким запросам «Нормы СанПин» (Интернет), «История глиняной игрушки» (папка-дайджест), «Узоры для выжигания (журнал «САМ»), «История возникновения нового года» (справочный фонд) и др.

   Но бывают запросы, которые мы не можем выполнить, например, книги из серии «Сталкер», газета «ДДД» и др.
 Работа по библиотечно-библиографическому обучению читателей. 

Групповых – 1 ( для детей )

Индивидуальных – 3

Практические занятия – 3

Экскурсии – 2

Уроки ББО – 9
Рекомендательные списки – 3

    В течение года было составлено 3  рекомендательных списка: « Страницы истории российской» для учащихся и  «Игры для нечитаек», «Подростковая агрессивность» для взрослых

Проводились уроки ББО, например, «Твои первые энциклопедии», «Элементы книги».    Проводились рекомендательные беседы у стеллажей о подборе книг для чтения, обзоры «Страницы истории единения России» и «Юбилейные даты -2013» .

    Для детей д/сада и первоклассников проводились экскурсии «Дом, где живут книги» и «Библиотека: читаем, учимся, играем»

       Для учащихся 7 класса  была проведена библиографическая игра «Инфокомпас»

В начале игры прошел информационный блок с использованием  презентации «Как пользоваться справочно-библиографическим  аппаратом  библиотеки». Затем ребята в  игровой форме  ребята выполняли различные задания: найти книгу в каталоге, сделать небольшой рекомендательный список для друга и др. 

В целом школьники с заданием справились все. 

Вывод: Основное направление справочно-библиографического обслуживания пользователей – выполнение справок.  Основная масса справок – тематические. По группам читателей лидирует группа – школьники и соответственно основной целью запроса является школьная программа.

Работа по библиографическому обучению, преимущественно ведется с детьми, и, как мне кажется,  на достаточном уровне.

Пропаганда книги и чтения.
Краеведение –  одно из основных направлений деятельности библиотеки.       Библиотекой была подготовлена КВ «Живо село – жива Россия», «Удмуртский край, ты часть моей России»,  для ребят прошли познавательные  программы «Ижевские оружейники» (познакомились с историей возникновения оружейной промышленности, вспомнили известных оружейников, какое оружие делают в Удмуртии), «Заочная экскурсия по г.Ижевску», просмотрели фильм о выставочном комплексе – музее М.Т.Калашникова. Особый интерес был проявлен к мероприятию «Экскурсионный тур по Удмуртии», где мы предложили всем гостям и взрослым и детям стать туристами и отправится по республике в автобусный туристический тур. Мы посетили самые красивые места Удмуртии, узнали чем знаменита и богата земля наша, а затем посетили культурные места отдыха – в цирк (видеоролик «Интервью с братьями Запашными в Ижевске»), в зоопарке посмотрели как обезьяны окна моют, побывали на «Забеге невест» в день молодежи, на фестивале рыжих, а в конце дружно отплясали вместе с «Бурановскими бабушками»

    Совместно со школой организован конкурс чтецов стихотворений удмуртских поэтов «Поэзия родного края». Всего в конкурсе приняло участие 15 человек, прозвучали стихи О.Оки, Ф. Васильева, К.Герда, С.Широбокова и др.
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   Кроме того, в рамках краеведческой работы продолжал  свою работу проект «Моя электронная книга».

В октябре проходит  традиционный фестиваль «Шире круг» (организаторы школа, библиотека, СДК).  Этом году мероприятие было посвящено истории Удмуртии в разные эпохи. Библиотека помогла в подборе необходимой литературы, рисунков, аудиофайлов и т.д.
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В октябре  прошла Декада библиотеки в школе, посвященная Международному дню школьных библиотек. Мы пригласили школьников на следующие мероприятия: игру - викторину «В гостях у сказки» (1-5 классы), литературную игру «Бой эрудитов» (6-7  классы), познавательную программу «Героические страницы нашей родины» (8-9 классы).
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Команда «Ровесники», состоящая из активных читателей библиотеки приняли  участие в районной дистанционной библиоигре «Читаем, творим, публикуем». Цель игры – повышение интереса к художественной, публицистической,  справочной литературы и уровня читательской культуры детей, а также привлечение учащихся к активному использованию современных информационных технологий. Задания были следующие - рассказ о любимой книге, создать рекламный библиоплакат, ответить на литературную викторину, но больше всех понравилось задание – провести библио -  флешмоб. На одной из перемен участники с книгами замерли на несколько минут в разных позах, а затем положив свои книги на скамейку ушли, ребята, наблюдающие за ними, тут взяли книжки кто посмотреть, кто почитать. (Видео флешмоба размещено на сервисе Ютуб). 
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Неделя детской книги в этом году была посвящена творчеству С.Михалкова. Победитель конкурса рисунка «Рисуем героев С.Михалкова» была награждена на районном празднике, на базе библиотеки прошли такие мероприятия, как познавательная программа «Страна детства С. Михалкова», «Все о лесе» и др.
Впервые приняли участие в акции «Библионочь – 2013»: 
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19.00 – 19.10 – экскурсия по выставке -  пейзажу «Любуясь родиной своей». Экскурсовод познакомила нас с красотами нашей природы на репродукциях русских художников.

Именно здесь за одной из картин мы нашли  флешку и это,  и стало зачином следующего мероприятия.
19.10 - 20.30 – игра – путешествие «Детектив – история или почти по «Крестному отцу».
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 Экскурсовод, найдя флешку,  предлагает просмотреть содержимое, и все мы становимся  свидетелями преступления и жертвами мафии, которая не замедлила явиться. Единственный способ – бежать за границу, что мы все и делаем, поменяв внешность, имя и загранпаспорт. Путешествовали мы в разные страны, например, Украину, где хозяин таверны  чуть не угостил ядом, ответили на вопросы «Кулинарной викторины».

В Англии мы проверили сплоченность группы с помощью конкурса «Сиамские близнецы» и побывали на познавательной программе  «Следствие ведет…», конечно же о Ш.Холмсе (о К.Дойле, персонаже Ш.Холмса, задания на логику, книги Конан Дойля).
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В Греции – отвечали на мудрые вопросы Архимеда, играли в подвижные игры. В  Америке – встречались с ковбоями.

И наконец, путь наш пролег на остров Сицилию, где мы отдали флешку с компроматом представителям мафии, познакомились с книгой М.Пьюзо «Крестный отец».  И,  заработав денег у местного населения (танцы разных народов мира), отправились домой в Россию. 
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Где  попадаем на церемонию награждения «Золотой бублик»: «На экраны нашей страны вышел новый художественный фильм кинокомпании Девятово - фильм под названием  «Детектив история или почти как по Крестному отцу». Всего было отмечено 6 номинаций (самым активным участникам), остальные получили 

поощрительные сладкие призы.
20.35  - «Ночной кинозал».

 Предварительное народное голосование  определила фильм для просмотра.

Пропаганда здорового образа жизни

Оформлена КВ «Уроки Здоровья», познавательная программа для учащихся «Радуга здоровья», где каждый цвет означал  тему по ЗОЖ и ребята отвечали на вопросы викторин, выполняли задания, одновременно вспоминая и изучая правила здорового образа жизни.

С учащимися 9 класса   провели информационный час по противопожарной тематике «01», где старшеклассники представили свои разработанные интерактивные тесты
 Для ребят с девиантным поведением вместе с социальным педагогом подготовили и провели цикл бесед «Твое здоровье и курение», «Твое здоровье и алкоголь», «Твое здоровье и личная гигиена» и др.
     В рамках работы по экологическому просвещению  в библиотеке велась следующая работа:  были подготовлены КВ  «Волшебный лес» ( коэффициент эффективности равен 5,4)  и «Календарь экологических дат», посвященная Дням экологической опасности.

    Популярны среди ребят познавательные программы. Например,   провели познавательную программу  «Виртуальная экскурсия по экологической тропе», (путешествуя по России, показывая растения и животных, занесенных в Красную книгу, а также немного рассказали о заповедниках).  В рамках летних чтений провели час полезного совета «Джин – 21 века», посвященного видам энергетики в мире. О пользе и вреде, и что нас может ждать, если случится авария (О чернобыльской АЭС, о недавней трагедии в Японии и др.)  

Познавательная программа «По морям, по волнам» познакомила  юного читателя с животным и растительным миром морей и океанов. А также чем богаты морские недра и какие опасности подстерегают водный мир уже сейчас. При проведении мероприятия были использованы презентации и фрагменты фильма «ВВС: Живая планета.Рыбы».

   Для самых маленьких провели занятие «Круговорот воды в природе», с целью  познакомить детей со свойствами воды, обратить их внимание на то, что даже такой привычный объект, как вода , таит в себе много неизвестного, интересного. 

Уточнить и закрепить знания детей о круговороте воды в природе, о значении воды. А для наглядности очень подошел мультик из серии «Лунтик».

В библиотеке заведена новая тематическая папка «Экология и мы».
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В рамках семейного воспитания прошла  познавательная игра «Уроки семейной культуры» для школьников, основной темой которой была  - семейные ценности и традиции. Мы с ребятами строили дом, в котором они хотели бы жить, вспоминая семейные традиции и обычаи. Обзор КВ «Венец всему – семья».
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В летний период библиотекой проводились такие мероприятия, как  познавательная программа «По морям, по волнам», где мы совершили путешествие в морской мир. Информационный час «Ромашковая Россия» был посвящен символам и реликвиям нашей страны. А на познавательной  программе  «Недаром помнит вся Россия» мы познакомились  с основными событиями 1812 г. (используя презентации ребят, которые они выполняли для республиканского конкурса «Презентация книги о событиях 1812 г»).

Совместно со школой организовали и провели День защиты детей. Прошел он в форме игры – путешествия «Оранжевое настроение», где ребята, путешествуя по станциям, участвовали в тематических «оранжевых» конкурсах, например, отгадывали «оранжевые загадки». Станции были разнообразными: «Спортивная», «Игровая», «Волшебные краски» (в библиотеке) и др. После игры все дружно участвовали в конкурсе рисунков на асфальте. По окончании всех мероприятий прошло награждение самых активных детей, для всех – оранжевый апельсин.

В рамках  «Дня библиотеки» прошла познавательная программа «Чтение с увлечением», вспомнив исторический путь книги, а также заглянув в будущее – какой же книга будет?, предложили свои варианты,  посмотрели мультик «Масяня и буковки» и социальную рекламу чтения.

Патриотическое воспитание
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В рамках 70 –летия  Сталинградской битвы совместно со школой мы провели единый информационный час «Сталинград. 70 лет назад», где  рассказали о важнейших событиях и роли данного события, а также представили книги и писателей, писавших о Сталинградской битве. К мероприятию была оформлена КВ «Сталинградская битва в книгах».
Оформлен  был стенд «Дни воинской славы», среду учащихся провели конкурс рисунков, выполненных на компьютере (вызвал больший интерес, чем просто нарисовать на бумаге) «Никто не забыт, ничто не забыто», лучшие работы были отмечены грамотами.

Оформлены КВ «Просто так героем не станешь»,  «Сталинградская битва в книгах», «Исторические чтения». Для учащихся прошло мероприятие «От клинка и штыка до могучих ракет».

Вывод:    Библиотека много внимания  и времени уделяет пропаганде литературы посредством массовой работы. Стараемся, чтобы во всех   м/м  осуществлялась главная цель нашей работы – продвижение книги и чтения.

Естественно, что без помощи Актива такой объём работы сделать одному библиотекарю не под силу, массовая работа была бы скуднее и менее разнообразная.

Формирование, организация и использование фондов

  Одна из основных задач библиотеки являлось и является – работа по формированию, обеспечения сохранности фонда, социальных и технических  факторов его защиты.

  На 1.01.2013 года состоит   _____ экземпляров книг.

  Комплектация фонда в течение года велась в основном за счет книг, подаренных читателями и спонсорами. Продолжена акция «Дар души благословенной», подаренные книги представлены в фонде «Альтернатива»

 Оформлена подписка на журналы и газеты.  

 Однако  все равно существуют проблемы со скудностью фонда, особенно для детей,  что не дает полностью удовлетворить спрос. Не хватает материала по таким темам, как – компьютеризация,   психологии и другие, данные на основе «Тетради отказов». Но чаще отказы идут из-за отсутствия конкретной книги в фонде (программные произведения), тематические справки часто в последнее время выполняем за счет использования электронных энциклопедий и интернета.

  Принимались меры по сохранности фонда – своевременно проводилась реставрация поврежденных изданий. При выдаче и приеме   книг проверялось состояние изданий. 

  Для поддержки чистоты стеллажей проводились санитарные дни, когда ежемесячно проводилась и проверка расстановки книг,  отбирались книги для                                                          списания.                                

    Для более полного раскрытия фонда оформлялись различные книжные выставки (подробно в разделе «Пропаганда книги и чтения»). Самые востребованные разделы фонда – педагогика и психология, краеведение, классика  и справочный фонд, детские книги – «лапша».

       Обновлен «Уголок охраны фонда» и оформлен стенд «Книга в твоих руках» о бережном отношении к книге.

Учебники 

 Работа с учебным фондом велась через такие виды деятельности как, выдача и прием учебников, техническая обработка поступивших учебников, своевременный ремонт учебников, формирование «Перечня учебников», составление отчета по учебникам, работа с картотекой учебников, списание устаревших и ветхих учебников, информирование учителей и учащихся о поступлении новых учебников.

В настоящий момент идет прием учебников в фонд от родителей.

Вывод:    Работа с фондом одна из приоритетных задач в работе библиотеки и мы, стараемся всегда уделять достаточное внимание этой проблеме.


Каталоги и картотеки

В течение года в библиотеке своевременно вливаются карточки новых поступлений и удаляются на списанную литературу в АК и СК.

Картотеки

СКС:  Расстановка карточек  - 65

редактирование разделов – 43 (за 2007 г)

введение новых рубрик – 1 «2012- Год истории в России», «Герои 1812 года»

оформление разделителей - 2 

Краеведческая картотека

объем (примерный) – 86

Расстановка карточек  – 33

редактирование разделов – все 

введение новых рубрик –1 «Удмуртские оружейники»

пополнение за год- 33

оформление разделителей - 1

  В течение года была продолжена работа с каталогами и картотеками         ( Газетно-журнальных статей, краеведческой).

 К сожалению, не удалось в должной мере поработать в этом направлении: картотеки  пополнялись, но не систематически, были выделены новые рубрики.

В течение года были проведены практикумы по работе с АК и СК  для учащихся, уроки ББО (например, «Как пользоваться каталогом»),  а также индивидуальные консультации.  

Ведутся папки –дайджест  « История моего села», «Игры, турниры, сценарии», «Электронные пособия», «Из истории вещей», «Избирательное право» и др. Наиболее часто используются материалы из папки «Из истории вещей».

   Пополнены папки-дайджест «Избирательное право», «История вещей», «Календарные праздники».

Вывод: работа в данном направлении важна, в течение года шла работа по наполнению и редактированию каталогов и картотек. Из картотек удалены карточки за 2007 г.

Научно-исследовательская работа.

 Участвовали в районных и республиканских конкурсах:

 - республиканском конкурсе презентаций, посвященных 1150-летию славянской письменности «Родник духовного наследия»». Участница Мерзлякова Марина заняла 1 место.
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     -  Приняли участие  районной интернет – конференции «Откуда берутся нечитающие взрослые» с работой «Воспитайте книголюба» (серия буклетов, рекомендательных списков для родителей).

  -   Приняли участие в республиканской конференции «Воспитание патриотизма и гражданского самосознания детей и молодежи», был проведен мастер – класс «Информационные технологии как актуальное средство гражданско- патриотического воспитания» (из опыта  библиотечной работы).

-Приняли участие в республиканской гражданско-патриотической акции «Во славу Отечества» с видеороликом «Юность целинная», Мерзлякова М. получила сертификат участника.

- Приняли участие в республиканском конкурсе проектов развития ШИБЦ с проектом «Будущее начинается сегодня»
- Приняли участие в республиканском конкурсе буктрейлеров, Костенкова М, и Мерзлякова М, получили сертификаты участников.

Повышение квалификации, самообразование
В течение года были пройдены следующие курсы : «Создание и функционирование медиатеки и медиацентра в сфере информационных технологий» , «Эффективное введение ФГОС начального общего образования и основного общего образования в общеобразовательных учреждениях», «ФГОС начального и основного образования: технология оценивания», дистанционный тренинг «Визуализация информации».
Самообразование: проектная деятельность, участие в аукционе библиотечных проектов, участие в «Педагогическом марафоне».

В рамках поставленной задачи о создании электронного библиотечного пособия, создан видеофильм «Профессия – библиотекарь»
Заключение:

Задачи,  поставленные на год выполнены, я считаю, не полностью, но в большей степени.
Следует обратить внимание на пополнение данных электронного каталога, работой с фондом учебников. 
На следующий учебный год поставлены задачи:

1. Формирование у читателей независимого библиотечного пользователя: обучение пользования книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации;

2. Сбор, накопление и обработка информации и доведение её до пользователя. Проведение внеклассной работы на базе источников информации, имеющихся в библиотеке.

3. Формирование портфолио библиотеки.

4. Работа с фондом учебников.

5. Организация районной сетевой игры для младших школьников.

Библиотекарь___________/Аскерова Е.Б./
