PAGE  
4

Анализ работы

Девятовской медиатеки за 2014-2015 уч.год

1.Контрольные показатели

	показатели
	2014-2015 уч.год
	2013-2014 уч.год

	читатели
	51х100:51=100
	55х100:55=100

	посещения
	1449:51=28,4
	1507:55=27,4

	книговыдача
	22623:51=51,4
	2453:55=44,6


Справки по ресурсам Интернет – 273+71
Всего справок - 470
Отказы – 234 (в основном отказы по конкретным книгам, журналам)
К/Выставки – 8 +2
Мероприятия – 23
Выполнение задач
На это  учебный год были поставлены следующие задачи:

1. Обучение читателей  навыкам отбора, систематизации, критической оценке информации;

2. Изучение и внедрение в практику работы библиотеки образовательных квестов;

3. Работа по развитию когнитивных способностей учащихся;

Формирование у читателей независимого библиотечного пользователя: обучение навыкам отбора, систематизации, критической оценке информации, над которой планирую работать несколько лет, т.к. в последнее время это очень актуальная тема. В этом году работа строилась следующим образом. 
Велись индивидуальные беседы при выборе и сдаче книг, консультирование при поиске информации в библиотеке. В 4 и 7 классах велся факультатив ОИК, где мы отработывали данные умения. На занятиях кружка «Юный информатик», мы очень серьезно работали именно над переработкой и систематизации информации, используя различные программы, например, FlipBook. Даже на уроках ИКТ, заостряю внимание на работе с информацией (тем более, что эта тема есть во всех классах). 
При проведении библиотечных мероприятий, обязательно включаю задания на эту задачу. 

Данная задача перекликается с еще одной – работа по развитию когнитивных способностей учащихся.
Сначала было сложно понять, как библиотека может работать по этому направлению, но оказалось, что у нас в руках такой богатый арсенал – само чтение работает как универсальный тренажер мозга. О чем мы создали видеоролик, поучаствовав в районном конкурсе «Чтение – лучшее учение».

Реализация идет через такие направления: формирование информационной культуры (занятия по ОИК, факультатив в 4 и 7 кл.), участие в олимпиаде по ОИК, информационный час по интернет – безопасности «Советы Киберсветофора». 

На мероприятиях и классных часах работаем с текстом – прочитать и заполнить таблицу,  создать кластер, схему, выполнить творческое задание, поиск ошибочной информации и др., например, информационный час «Героев наших имена», прочитав о герое России, уроженце Удмуртии, заполнить таблицу и рассказать о своем фронтовике. Познавательно – развлекательная программа «Проказы Конфетопотама» (в рамках акции «Библионочь – 2015»), пример,  конкурс «Сладкие пазлы» - прочитать текст об известных конфетах, найти ответ на вопрос и сложить пазл (разрезную цветную картинку конфетной обертки), мастер – класс ««Книжка и мышка» по изготовление закладок – вспомнить любимую книжку, продумать эскиз и нарисовать закладку (на компьютере) по любимой книге, распечатать и защитить свою работу.
Проектная и исследовательская деятельность:
В течение года было реализовано 2 крупных (вся школа) проекта и несколько локальных. 
В месячник школьной библиотеки учащиеся 1-9 кл. и педагоги приняли участие в проекте «Гостья из будущего» по произведениям К.Булычева. В ходе реализации проекта учащиеся узнали и биографию писателя и о самом его знаменитом цикле «Приключения Алисы». У каждого класса было свое произведение и свое творческое задание. В ходе анкетирования «Досуг школьника» большинство ребят указали эти книги, как любимые. Данный проект был представлен республиканский конкурс «Библиопроекты», где получил положительную оценку. 

     В рамках Недели детской книги мы предложили своим читателям поучаствовать в проекте «Тимур и его команда». В процессе работы учащиеся читали, слушали   произведение Гайдара «Тимур и его команда»,  анализировали  их содержание, систематизировали  материал, выполняли задания и создали творческие продукты. После защиты своих работ передали  их в электронном виде  в библиотеку для размещения их на интерактивном плакате «Тимур и его команда» в Интернете. Всего приняло участие 50 чел, 8 творческих работ, например, создание обложки книги «Тимур и его команда»  (иллюстраторы) – 1 кл, постановка фрагмента книги и съемка его (Актеры)  - 2 кл, презентация о тимуровском движении (историки) – 6 кл, буктрейлер (реклама книги) по книге «Тимур и его команда» (рекламщики) 8 – 9 кл и др.. Считаю эту книгу незаслуженно забытой, но в нашей школе о ней теперь знают все.
   В феврале был запущен в работу проект «Возвращение забытой книги» (разработанный для дистанционного тренинга «Библиопроекты»), в рамках которого мы читали  рассказы о ВОВ (громкие чтения, чтение и работа с текстом), проведен информационный час «Героев наших имена», посвященного Героям ВОВ, уроженцам Удмуртии  (12 чел). С учащимися 8 класса познакомились  с книгой Фадеева «Молодая Гвардия», т.е. им предстояло создать интерактивный плакат «Возвращение забытой книги», где  исследуя и изучая материал, необходимо было разместить информацию о писателе, о реальных событиях, краткое содержание, судьба комсомольцев и др.(7 чел).
Для педагогов и родителей был запущен проект «Жить интересно!» с целью просвещения, продвижения чтения и занятия досуга, а также  другие интересные проекты.

Третья задача, стоящая на этот учебный год - изучение и внедрение в практику работы библиотеки образовательных квестов.
Изучила опыт создания и применения квестов в других ОУ, попыталась применить метод в своей практике, на примере сетевой игры «Лукошко сказок». Затем  прошла тренинг «Создание образовательного веб – квеста», который помог систематизировать информацию и  грамотно в дальнейшем применять эту форму работы. 
Для старшеклассников была предложена сетевая квест – игра «Время читать!», посвященную году Литературы. Ребятам было предложено пройти 4 этапа: собрать пазл «Логотип Года литературы», познакомиться со списком «Книги – юбиляры 2015 г» и создать рекламный плакат, посвященный одной из книг, создать Ленту времени «История книги», создать ментальную карту «За и Против чтения». В игре прияли участие учащиеся 7-8 классов (11 чел).

Не обошла вниманием библиотека и другие актуальные направления работы:
В рамках года литературы в библиотеке использовались следующие формы работы:   оформлены КВ «Год литературы в России» с использованием логотипа, стенд «Знаменательные даты 2015 года», полочные выставки, посвященные юбилеям русских писателей «Солдатами не рождаются» (к 100 летию К.Симонова), «Поэт России» (120 лет С.Есенину), КВ «Прочти книгу о войне» для детей (кв – 52).

    Провели викторину – бегунок «Что я знаю о годе Литературы?» для учащихся по информации на стендах  и КВ, оформленных в школе и библиотеке, для привлечения внимания к наглядной информации школьников. Всего приняло участие 9 чел.

   Приняли участие в акции «Книжные жмурки». Всего на акцию было предложено 10 наименований. Активнее откликнулись, конечно же, дети. Всего в рамках акции было выдано 17 экз., приняло участие – 11 чел.
70 –летнему юбилею великой Победы были посвящены такие мероприятия, как  КВ «Прочти книгу о войне» (кв.72), стенд «Дни воинской славы», КВ «Помним. Славим. Гордимся» (кв.19), в оформлении библиотеки используется логотип 70-летия победы.
С февраля по апрель была объявлена  акция  «Прочитанная книга о войне – твой подарок ко Дню Победы», в ходе которой  пользователи, берущие и читающие книги о войне, получили сертификат участника акции  (12 чел. получили сертификат, кв - 46экз. )

Выпущен буклет «ВОВ на страницах Интернета», провели викторину «По страницам  Великой Отечественной войны» в рамках военно – спортивной игры «Зарница» (52 чел).

В апреле для учащихся 7-9 классов проведен информационный час «Год 41. Мне было 8…» (15 чел), посвященный  детям войны. В мероприятии использованы  материалы  краеведческого характера, собранные и обработанные библиотекой о местных жителях.

В мае – информационный час « Была весна – весна Победы» (23 чел.). 

      Провели анализ  экспресс – опроса  «Три самых читаемых книги о войне». Всего приняло участие 17 респондентов.

Лидерами опроса стали книги:

1.
Б. Васильев «А зори здесь тихие» - 10 чел.

2.
С. Алексеев «Рассказы о войне» - 4 чел.

3.
В. Богомолов «В августе 44» - 7 чел.

Приняли участие в конкурсе «Прикоснись сердцем к подвигу» в номинациях «Открытка «Поздравь ветерана» - Вахрушева С., Павлова Н, «История одной фотографии» - Кузнецов А.

Приняли участие в конкурсе буктрейлеров в социальной сети «Мы с ними шли дорогами войны».

Совместно с руководителем музея приняли участие в районной интернет – викторине «"70 вопросов к 70- летию Победы!" (10 чел).

     В мае начали работать над проектом «Война и судьба». Цель проекта – сбор и систематизация сведений о Девятовцах, участниках ВОВ, тружениках тыла, детях войны. Презентация проекта планируется 22 июня.
В год юбилея П.И. Чайковского библиотека не может оставаться в стороне. 

    Оформлена полочная выставка «Союз звуков, чувств и дум» , КВ « Чайковский и его музыка»  с использованием  детских поделок. 

Оказали информационное обеспечение единому классному часу  «Его музыка, как творенье Божие…», проводимого учителем музыки для учащихся  5 -9 кл. (29 чел.)

Введена новая  рубрика «Великий композитор – П. И. Чайковский».

  Приняли участие в республиканском конкурсе компьютерной графики «Иллюстрации к произведениям П.И. Чайковского", где Костенкова Екатерина стала победителем.

Пропаганда ЗОЖ - информационный час для старшеклассников «Причины и следствия алкоголизма» (8 чел.)

Профориентация - о формлен  стенд «Радуга профессий», КВ «От ученика до специалиста». Оказана информационная и техническая поддержка  школьного конкурса презентаций «Профессия – военный». 

Кроме того, на базе библиотеки проходят занятия по профориентации «Человек. Труд. Профессия», еженедельно. Ребята знакомятся с профессиональными картами, проходят тестирование (в этом году было предложено вести библиотекарю, т.к. имеет образование психолога) и другие направления.
В течение года принимали участие в конкурсном движении. См. приложение.

Повышение квалификации, самообразование

В течение года посещались  семинарские занятия, мастер – классы.
Составлен проект  « Профессиональное развитие», в рамках методической площадки школы.
Пройдены дистанционные курсы:   «Дистанционная мастерская «Библиопроекты» 12ч., тренинг «Создание образовательного веб – квеста», 36 ч., «Тьютерское сопровождение детей в техническом творчестве», 36 ч.
Заключение:

Задачи,  поставленные в этом году   выполнены, работа над некоторыми требует продолжения в следующем году, т.к. являются актуальными:
 1. Формирование читательской компетентности учащихся на основе использования системы приемов работы с текстом
2. Продолжить работу по программно - проектной деятельности

3. Учет книжного фонда

В целом год – интересный, насыщенный. Много сделано, но есть над чем работать.

Библиотекарь___________/Аскерова Е.Б./
